

# Izvozne težave ne zanimajo kupca

»Kakšen je naš cilj za letošnje leto? Preprost. Preživeti to leto! Nenormalno se večajo cene surovin in polizdelkov. Dolar stoji. Načrtovani prihodek 1,55 milijarde dinarjev ne bo zadostoval, da bi dosegli 70 milijonov dinarjev za sklade. Doseči bomo morali vsaj 1,70 milijarde dinarjev, da bomo lahko pokrili vse obveznosti in lastne potrebe.« To je bila zaključna misel pogovora z direktorjem TOZD Vega Lovrom Močnikom.

V prvem četrtletju je 415 članski kolektiv sicer povečal proizvodnjo za 29 odstotkov in prihodek za 80 odstotkov, a je kljub temu dosegel le polovico dohodka v primerjavi z lanskim prvim četrtletjem.

Pri 350 milijonih prihodka so imeli za 41 milijonov neplačanih računov. Tri četrtine iz prodaje na domačem trgu, četrtino iz izvoznih premij.

Za turške železnice izdelujejo 3.300 signalov. To je skoraj štirikratna količina običajnega leta. Tričetrt leta bo ta proizvodnja Vega predvsem bremenila, zadnje četrtletje pa bo prišlo tudi do realizacije.

In tretji vzrok, da je dohodek nižji od načrtovanega in nižji od lanskega? Zaradi zamude pri odpremi je izpadlo za 200 tisoč dolarjev izvoza.

Takšni so bili v Iskri tozdg Vega notranji in zunanji vpli-

vi na rezultate prvega četrtletja. Nekaj let so beležili veliko količinsko napredovanje pri proizvodnji grafoskopov. Lani so jih naredili 36 tisoč. Samo novembra pet tisoč – toliko, kot prej v enem letu. Letos naj bi jih ob koncu leta našli 42 tisoč. Za kupce iz 35 držav. Največ jih pošljejo v ZDA, ZRN in Skandinavijo. VEGA nosi 15 odstotkov svetovne proizvodnje grafoskopov.

»Nimamo več rezerve pri sestavljanju tega učila. Zadržati bomo skušali doseženo letno proizvodnjo, predvsem pa bomo prav kmalu temeljito posodobili obliko in delovanje,« je ovrednotil doseženo sobesednik in ocenil, da je več proizvodnega pridržka v optiki in steklopihaštvu. V delovni organizaciji Kibernetika, v katero sodi TOZD Vega, pripravljajo investicijski

elaborat, ki naj bi zagotovil zbiranje sredstev za posodobitev strojne opreme za obdelavo in napajanje leč. Tu se kljub 4-izmenskemu delu pojavljajo ozka grla in Vega ne more zadostiti vsem izvoznim naročilom. Za DO Kibernetika pa je izjemno pomemben njihov izvozni dohodek. Letos načrtuje TOZD Vega 4,8 milijona dolarjev izvoza. V I. četrtletju je bil n. pr. za 541 tisoč dolarjev večji od uvoza.

Pomemben izvozni izdelek Vega so tudi objektivni. Za diaprojektorje naj bi jih izvozili 200 tisoč, za grafoskope 20 tisoč in dva tisoč za episkope. Izvažajo jih predvsem firmam Lisegang, Will in Docter. Pri izvozu objektivov niso optimistično razpoloženi. Nemška demokratična republika je ustavila uvoz objektivov za daljnogledje. 600 tisoč klirinških dolarjev naj bi usmeril v Vegino devizno blagajno. Izpad je znaten in ga ne bo lahko nadomestiti. Kljub temu napovedujejo za prihodnje leto za 50–60 odstotkov večji izvoz objektivov vseh vrst. Kupec jim je že priskrbel stroj za vakuumsko napajanje in prepričani so, da bo lahko pričel hitro obratovati.



Letos bodo izdelali v Iskra Vega okrog 42 tisoč grafoskopov. V prihodnjih letih naj ne bi številno povečevali proizvodnje, ampak predvsem izboljšali izgled in funkcionalnost teh vizualnih sredstev.

## KAKO BO LJUBLJANA PRESKRBLJENA Z GORIVI

### Ob varčni porabi dovolj energije

Kot vemo se za zadovoljevanje svojih energetskih potreb oskrbuje Ljubljana z naslednjimi vrstami goriv in energije: zemeljskim plinom, tekočim plinom, tekočimi gorivi, trdnimi gorivi in električno energijo.

V oceni izvršnega sveta skupščine mesta Ljubljana so za letošnje leto naslednje napovedi:

● Petrol DO Zemeljski plin ocenjuje, da bo v letu 1985 izpolnil svoje pogodbene obveznosti do odjemalcev zemeljskega plina, vendar lahko pride v zadnjih mesecih tega leta do manjših motenj zaradi težav v transportu prek Avstrije.

● V tem letu je predvidena normalna oskrba potrošnikov s tekočim naftnim plinom. TOZD Butan-plin bo letos izločil iz uporabe 50.000 jeklenk, obnovil pa 30.000 s tem, da bo celotna zamenjava oziroma obnova jeklenk končana do konca prihodnjega leta. Položaj glede oskrbe s tekočimi gorivi je bolj problematičen. Ob oceni, da bo letošnja energetska bilanca SFRJ uresničena le 66% je treba povedati, da bo Slovenija prisiljena interventno uvažati določene količine derivatov, ki pa so dvakrat dražji od cene pri domačem dobavitelju.

● S pričetkom letošnjega leta se je zelo zaostрил problem oskrbe široke potrošnje s premogom. Poteka intenzivno dogovarjanje za zagotovitev dodatnih količin premoga iz bosanskih in slovenskih premogovnikov in za uvoz briketov iz SZ in NDR.

● Do konca leta ne pričakujemo težav pri oskrbi z električno energijo, razen če bodo izpadli večji energetski objekti.

● Ne bo težav z oskrbljenostjo s plinom iz omrežja. Zdaj zamenjamo mestni plin z zemeljskim plinom, kar narekuje intenzivnejše usposabljanje plinskega omrežja, hišnih plinskih napeljav in plinskih trošil za uporabo zemeljskega plina...

Lahko ugotovimo, da je bila Ljubljana v preteklem obdobju dokaj dobro oskrbljena z vsemi vrstami energije. Potrebno pa bo nadaljevali s prizadevanji za racionalno porabo energije. Vse OZD v Ljubljani naj analizirajo porabo vseh vrst energije, ter preverijo, kako se uresničujejo sprejeti programi varčevanja z energijo!

MGC

## Neizkoriščene poti za odpravo težav

Ugotavljamo, da delegatski sistem za SIS materialne proizvodnje v krajevnih skupnostih ne deluje tako, kot bi želeli. V nekaterih KS imajo posebne delegacije za SIS materialne proizvodnje, v nekaterih pa funkcijo temeljne delegacije opravlja skupščina delegatov KS ali njen svet. Te delegacije seveda ne bi smele biti prepuščene same sebi, temveč bi morale delovati ob podpori vseh DPO, še posebej v času sprejemanja planskih dokumentov.

V krajevnih skupnostih je pomembno področje delovanja – urejanje komunalnih vprašanj. Ob koncu lanskega leta smo se na tem področju organizirali tako, da je v vsaki KS sedež konference delegacij za Komunalno skupnost ljubljanskih občin. Keč konferenca delegacij združuje vse OZD na področju KS je to priložnost za dogovarjanje in usklajevanje planskih dokumentov vseh treh osnovnih sub-

jektov, to je TOZD, KS in SIS.

Že pri ustanavljanju Komunalne skupnosti ljubljanskih občin so bile velike težave in še danes 177 OZD iz naše občine ni podpisalo samoupravnega sporazuma o ustanovitvi Komunalne skupnosti ljubljanskih občin. Od 302 OZD, ki so pristopile k ustanovitvi pa se je sej konferenc delegacij udeležilo le 56 delegatov, pri čemer pa so se temeljne delegacije le redko kje sestale. Še slabše je bilo v pripravah za zasedanje skupščine občine SIS za PTT promet Ljubljana, za katero se konferenca delegacij za vseh 12 KS s sedežem v KS Poljane sploh ni sestala...

Komentar k temu obnašanju v praksi ni potreben, lahko le zapišemo, premalo še izkoriščamo in premalo razumemo poti sistemskega razreševanja pomembnih vprašanj.

aič

## IZ DELA SISOV V OBČINI CENTER

### Občinska raziskovalna skupnost

Občinska raziskovalna skupnost bo imela 20. junija svojo osmo sejo na kateri bodo obravnavali bilanco prihodkov in odhodkov od začetka leta do 31. marca, gradivo za mestno raziskovalno skupnost ter razpravljali o samoupravnem sporazumu o temeljih plana za mestno in občinske raziskovalne skupnosti ter srednjeročni plan za obdobje od 1986–90 mestne in občinskih raziskovalnih skupnosti.

### OBČINSKA KULTURNA SKUPNOST

občinska kulturna skupnost bo imela 12. junija skupščino, na kateri bodo preučili realizacijo finančnega načrta od začetka leta do konca marca. Analizirali bodo osebne dohodke na področju kulture in obravnavali predlog uskladitve v letu 1984, razpravljali bodo o prispevni stopnji, ki naj bi veljala od 1. 7. 1985 dalje, osnutku samoupravnega sporazuma o temeljih plana občinske kulturne skupnosti in ljubljanske kulturne skupnosti za obdobje od leta 1986–1990 ter samoupravnem sporazumu o prevzemu ustanoviteljskih pravic delovne organizacije Viba film.

Pred sejo skupščine bodo seje vseh organov in odborov. Eno od vprašanj, ki ga bodo reševali bo tudi dodatno financiranje dela društev, ki s svojim delom, zlasti pa kakovostjo prodirajo v širši družbeni prostor Jugoslavije in tudi zunaj naših meja. Pripravljajo tudi posvet, na katerem naj bi se pogovorili o tem, kaj naj bi izvajalci ponujali in kaj že ponujajo šolam na področju vzgoje in izobraževanja. Posveta se bodo udeležili predstavniki srednje šole za družboslovje in splošno kulturo Vide Janežič, srednje glasbene in baletne šole, srednje šole za oblikovanje in fotografijo, ZKO, izobraževalne skupnosti in izvajalcev.

## Racionalen dodatek na radiatorjih

V mesecu maju 1985 bo DO Energetika – TOZD KEL ob sodelovanju tovarne armatur Istra iz Pule pričela nameščati delilnike toplote na radiatorjih v 300 stanovanjih v Ljubljani. To bo predstavljalo vzorčni preizkus in če bodo ob koncu ogrevalne sezone 1985/86 rezultati individualnega merjenja in obračuna potrošene toplote energije ugodni, bomo v Ljubljani pričeli z načrtnim vgrajevanjem teh delilnikov toplote energije.

## Z ZASEDANJA SKUPŠČINE MESTA LJUBLJANA

### Naloge stanovanjskega gospodarstva

Vsi trije zbori skupščine mesta Ljubljana bodo zasedali 6. junija. Nekatero pomembnejše točke z dnevnih redov zasedanj je obravnavala tudi skupščina občine Center. Predvsem sta pomembni informaciji o uresničevanju nalog s področja stanovanjskega gospodarstva ter o oskrbi Ljubljane z gorivi in električno energijo.

Kako uresničujemo v Ljubljani naloge na področju stanovanjskega gospodarstva?

Na to vprašanje skuša odgovoriti poročilo mestnega izvršnega sveta. Omenjeno poročilo predstavlja tudi eno od iztočnic za realno načrtovanje v naslednjem srednjeročnem obdobju.

Predstavitev problematike stanovanjske graditve, prenove stanovanj, solidarnostnih upravičencev, urejanja stavbnih zemljišč, gospodarjenja s stanovanjskim skladom, združevanja sredstev in problematike financiranja graditve stanovanj, odpira pomembne naloge, ki jih bo treba razrešiti še v tem letu, predvsem pa v obdobju 1986–1990.

Naj naštejemo nekaj ključnih nalog:



DOPISUJTE V DOGOVORE

večjo organiziranost in povezanost vseh služb za prenavo;

– na področju solidarnosti bo treba še naprej izvajati subvencioniranje občanov, ki objektivno ne zmorejo plačevati stroškov stanarine;

– na področju gospodarjenja moramo zagotoviti čimprejšnjo (potrebno) uveljavitev ekonomskih stanarin, da bi preprečili siromašenje stanovanjskega sklada; zagotoviti moramo tudi več sredstev za vzdrževanje hiš;

– na področju združevanja sredstev bo treba zagotavljati vsposoben sistem namenskega varčevanja za stanovanjsko graditve ter zagotoviti združevanje dela sredstev OZD tudi za potrebe priprav na gradnjo stanovanj;

– na področju samoupravnega organiziranja bomo morali zagotoviti racionalnejšo organizacijo SSS in skupnosti stanovalcev, da bodo delegatske strukture v stanovanjskem gospodarstvu bolj neposredno odločale;

– na področju organizacije strokovnih služb pa bo treba zagotoviti tak izbor strokovnih kadrov, ki bodo usposobljeni za boljše izvajanje nalog v stanovanjskem gospodarstvu ter zagotoviti materialno podlago za kvalitetno delo pooblaščenih strokovnih organizacij.

MGC